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 ٖى َؤثس ٜؤثس عًى الجطِ فٝػير َٔ سايت٘ .    ايكٛة :

 ايعٛاٌَ ايتى ؼدد تأثير ايكٛة 

 (  ْكطة تأثير ايكٛة 3(  اػاٙ ايكٛة                                           2(  َكداز ايكٛة                                               1      

 أْٛاع ايكٛى  

 ( قٛى ايتجاقٌ )ايٛشٕ (5       ( قٛى الجرب ٚايتٓافس    4       (  قٛى زد ايفعٌ   3        (  قٛى ايغػط     2         (   فٛى ايػد  1

  ٚسدات قٝاع ايكٛة  :  

  أٚلَا ايٛسدات ايتجاقًٝ٘  : 

 (  خ طٔ          3                              (   خ نذِ            2                     (  خ دِ            1      

 ثاْٝاَ ايٛسدات المطًكة :  

 ( ايٓٝٛتٔ                2                       (   ايدأٜ              1       

 10دأٜ    =      100   000ْٝٛتٔ =    1         ًَشٛظ٘      
5

  دأٜ     

  ْٝٛتٔ   9.8خ نذِ  =   1     

   دأٜ  980خ دِ  =   1       

 

 

 

 

 لذضًة قٛتين َتلاقٝتين فى ْكط٘ 

 

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

2 
 

 : لذضًة قٛتين َتلاقٝتين فى ْكط٘ 

 فى ايػهٌ المكابٌ  :    

R    إذا ناْت
1

     ،R
2

 ػاُٖٗا  ا  ٚ     ثسإ فى ْكطةؤت قٛتإ   

 h   ب   ،h     فإٕ بُٝٓٗا   ى   ٘ٚايصاٜٚدـ    : 

 لذضًة ٖاتإ ايكٛتإ ٜتشدد َٔ ايعلاقة 

ح 
2 

  =R
1

2
    +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
 دتاى       

ظاٖـ  شاًٜٚة ٌَٝ المحضً٘ عًى ايكٛة الاٚلى   
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

    

شاًٜٚة ٌَٝ المحضً٘ عًى ايكٛة الاٚلى     ظاٖـ
2

     =
داى

1
R

 دتاى
1
R     

2
R

     

 

 

ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
R                                                                                                                                  دتاى     

1
    =3         

ح 
2 

 (     =3)
2 

 (  +5)
2

R                                                                                                                    60دتا×    5×    3×    2+     
2

   = 5  

ح 
2 

 °60ى  =                                                                                                                                                                              15 +      25+    9=     

ح 
2 

     = 49         

    7=      49ح  =       

ظاٖـ   
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

  =   
  5     دا 60  

  3       5   دتا60  
    =

 3     5  

  11 
ٖـ                                        

1
  =    47

 //
 12  /   38° 

һ ب 

 دـ

 ء 

R
1

 

R
2

 ح  
ٖـ

2
 

ٖـ
1

 
 ى 

 تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ ٚايصاٜٚ٘ بين  ْٝٛتٔ    5ْٝٛتٔ  ،   3َكدازٖا   قٛتإ        1َجاٍ

 الحـــــــــــــــٌ  أٚدد َكداز ٚاػاٙ لذضًتُٗا                  °60قٝاضٗا  اػاُٖٝٗا              
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ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
R                                                                                                                                    دتاى    

1
    =9 

 (3    7 )
2 

     = (9)
2 

 (  +6)
2

R                                                                                                        ىدتا×    6×    9×    2+     
2

    =6 

   7     3=     ح                                                                                                                                                         دتاى  108+       36+   81= 63  

                                                                                                   دتاى                                                   108+       36+    81 =     63  

  دتاى    108=     36  -  81  -  63 

دتاى                                                    دتاى   =     108=     54-     
  1   

  2  
 °120ى  =                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ْٝٛتٔ  تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ ، إذا ناْت َكداز     6،    9قٛتإ َكدازُٖا        2َجاٍ

 ْٝٛتٔ أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين ٖاتين ايكٛتين          الحـــــــــــــٌ      7     3لذضًتُٗا         

 ْٝٛتٔ  تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ ، إذا ناْت َكداز      100،      80قٛتإ َكدازُٖا       2تدزٜب

 ْٝٛتٔ    أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين ٖاتين ايكٛتين            الحـــــــــــــــــٌ   20لذضًتُٗا           

 تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ ٚايصاٜٚ٘ بين  ْٝٛتٔ    8ْٝٛتٔ  ،   7َكدازٖا   قٛتإ        1تدزٜب

 الحـــــــــــــــٌ  أٚدد َكداز ٚاػاٙ لذضًتُٗا               °60قٝاضٗا  اػاُٖٝٗا                     
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ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
R                                                                                                                                    دتاى    

1
    =7 

 (7    3 )
2 

     = (7)
2 

 (  +R)
2

     +2    ×7    ×R    ×120دتا                                                                                                  R
2

    =R  

                147   = 49       +R2   -  7 R                                                                                                                                            3     7=     ح   

                   R2   -  7 R    +49 -  147       

                   R2   -  7 R   -  98     =0   

                (R    +7   (  )R  -  14    =  )0   

 R    =-  7      ،             َسفٛض     R     =14          

إػاٙ المحضً٘    ظاٖـ
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

     =
  14     دا 120  

  7       14    دتا120  
    =   

   3     7   

   0   
 غير َعسف      

ٖـ                      
1

     =90°   

 

 

 

 

 تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘  فإذا نإ َكداز    خ نذِ    R  ،   7    َكدازٖا قٛتإ        3َجاٍ

   Rخ نذِ  فأٚدد َكداز       3    7، َٚكداز لذضًتُٗا       °120ايصاٜٚ٘ بين ايكٛتين             

 ثِ أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ ايتى تمٌٝ بٗا المحضً٘ عًى ايكٛٙ الاٚلى          الحـــــــــــــــــٌ      

 

 تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘  فإذا نإ َكداز    خ نذِ    R  ،   3    َكدازٖا قٛتإ        3تدزٜب

   Rخ نذِ  فأٚدد َكداز       7    3، َٚكداز لذضًتُٗا       °120ايصاٜٚ٘ بين ايكٛتين             
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 لات خاص٘ عًى لذضًة قٛتيناس

ح   َكداز المحضً٘ عًُٓا إٔ 
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
   دتاى   

ظاٖـٚاػاٙ المحضً٘   ٜتعين َٔ ايعلاق٘  
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

   

    (   0=    90)  دتا(°90تعاَدتين  ) أى إٔ  ى  =  ايكٛتانمأٚلًا إذا ناْت  

ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
 R

2
 دتاى       

ح  
2 

     =R
2

1

 
      +R

2

2

 
   ) َكداز المحضً٘ (    

ظاٖـ    اػاٙ المحضً٘  
1

     =2R

1
R

    

R) أى إٔ     ايكٛتإ َتطاٜٚتإ فى المكداز ثاْٝاًإذا ناْت   
1

    =R
2

     =R)   

ح      
2 

     =R2      +R2      +2  RR       دتاى 

ح     
2 

    =2R2     +2R2     دتاى 

ح     
2 

    =2R2  (1     )  دتاى   + 

ح     
2 

    =2R2  (1    (   +2دتا
ى2

  2  
  -  1  )   ) 

ح     
2 

    =2R2  (2دتا
ى2

  2  
    ) 

ح     
2 

    =4 R2دتا
ى2

  2  
      

دتا   R  2ح  =  
ى

  2  
ٚشاٜٚة ٌَٝ المحضً٘ عًى  أى َٔ ايكٛتين =    

ى

  2  
         

R
1

 

R
2

 ح  
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 °0إذا ناْت ايكٛتإ لهُا ْفظ خط ايعٌُ  ٚفى ْفظ الاػاٙ أى إٔ  ى  =  ثايجاً 

 ) المحضً٘ قُٝ٘ ععُى أٚ أنبر َايمهٔ أٚ ْٗاٜ٘ ععُى(     

ح 
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
 دتاى       

ح 
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
   

ح 
2 

 (    =R
1

      +R
2

  )
2

   

Rح =            
1

       +R
2

    

 °180إذا ناْت ايكٛتإ لهُا ْفظ خط ايعٌُ  ٚفى اػاٖين َتغادٜٔ  أى إٔ    ى  =  زابعاً 

 ) المحضً٘ قُٝ٘ صػسى أٚ أصػسَايمهٔ أٚ ْٗاٜ٘ صػسى (     

ح
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
 دتاى     

ح
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
-  2  R

1
R

2
   

ح
2 

 (    =R
1

-R
2

  )
2

Rح =    
1

    -   R
2

   

Rالمحضً٘ عُٛدٜ٘ عًى  خاَطاً 
1

    (°90) ٖـ  =    

ظاٖـ   
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

                       R
1

       +R
2

 0دتاى  =       

Rضادضاً المحضً٘ عُٛدٜ٘ عًى  
2

    (°90) ٖـ  =      

ظاٖـ   
2
    =

داى
1
R

 دتاى
1
R     

2
R

                      R
2

       +R
1

   0دتاى  =        

1  

-1 
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 ًَدط ايكٛاْين ايطابك٘ :  

ح                       إذا ناْت ايكٛتإ َتعاَدتإ فإٕ َكداز المحضً٘ (1
2 

     =R
2

1

 
      +R

2

2

 
 

ظاٖـ                           ٚ  اػاٙ المحضً٘                                                                       
1

       =2R

1
R

 

دتا  R  2ح  =       إذا ناْت ايكٛتإ َتطاٜٚتإ فى المكداز  فإٕ َكداز المحضً٘ (2
ى

  2  
 

ٚ  اػاٙ المحضً٘  عًى  أى َٔ ايكٛتين =                                            
ى

  2  
 

Rح =                             إذا ناْت ايكٛتإ فى ْفظ الاػاٙ  أٚ أنبر َايمهٔ  فإٕ (3
1

       +R
2

 

Rح =          إذا ناْت ايكٛتإ فى إػاٖين َتغادٜٔ  أٚ أصػس َايمهٔ  فإٕ (4
1
 - R

2
 

Rالمحضً٘ عُٛدٜ٘ عًى   (5
1

R                   فإٕ    
1

       +R
2

 0دتاى  =       

Rالمحضً٘ عُٛدٜ٘ عًى   (6
2

R                  فإٕ    
2

       +R
1

 0دتاى  =        

 

 

 ايكٛتإ َتعاَدتإ           

ح           
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
 

ح          
2 

 (    =6)
2 

 (   +2.5)
2 

 

ح             
2 

     =36    +6.25     =42.25   

 ْٝٛتٔ  6.5=       42.25ح   =               

Rعًى   ٚاػاٙ المحضً٘    
1

ظاٖـ         
1

       =2R

1
R

     =
  2 5  

  6  
ٖـ                                         

1
    =11 

 //
  37  /  22° 

 ْٝٛتٔ  تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘      2.5،    6قٛتإ  َتعاَدتإ َكدازُٖا        4َجاٍ

 أٚدد َكداز ٚاػاٙ المحضً٘                         الحـــــــــــــــــٌ                    
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Rقُٝ٘ يًُشضً٘              أنبر   
1

       +R
2

      =16                         (1) 

Rأصػس قُٝ٘ يًُشضً٘          
1

    -   R
2

      =6                          (2  ) 

R  2(                        2،  )  1ظُع  ) 
1

    =22                                        

                                    R
1

    =
  22  

  2  
 خ نذِ 11   =   

R+    11                           1بايتعٜٛض فى    
2

  =16                           R
2

 خ نذِ  5=    11  -  16=      

ح    
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
R                                                                                                                                     دتاى   

1
    =11 

ح   
2 

 =     (11)
2 

 (  +5)
2

R                                                                                                                     120دتا ×    5×    11×    2+     
2

    =5             

ح   
2 

 °120ى  =                                                                                                                                                                          55  -     25+   121     = 

ح   
2 

 =     91          

 خ نذِ           91     ح  =      

 

 

 

 خ نذِ    16قٛتإ  تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ ، فإذا ناْت أنبر قُٝ٘ لمحضًتُٗا     5َجاٍ

 خ نذِ     أٚدد َكداز  نٌ َٔ ايكٛتين 6ٚناْت أصػس قُٝ٘ لمحضًتُٗا                 

 °120ثِ أٚدد  َكداز لذضًتُٗا  إذا ناْت  ايصاٜٚ٘ بين ايكٛتين                        

Rَكدازُٖا   قٛتإ    4تدزٜب
1

       ،R
2

 +  12  ،  32  *      سٝح  ح ْٝٛتٔ ْٝٛتٔ ٚسضًتُٗا  ح     

Rأٚدد قُٝتى   
1

       ،R
2

 الحــٌ    °60ثِ أٚدد َكداز المحضً٘ إذا ناْت قٝاع ايصاٜٚ٘ بُٝٓٗا    
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ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
  دتاى     

ح  
2 

 (     =15)
2 

 (  +18)
2

    120دتا×    18×    15×    2+     

ح  
2 

      =225     +324   -    270   

ح    
2 

      =225     +324   -    270    

ح    
2 

       =279      

       31      3=         279ح   =       

ظاٖـ      
1

     =
داى

2
R

 دتاى
2
R     

1
R

    =  
  18    دا 120  

  15       18    دتا120  
     =

   3     3  

   2   
ٖـ                                         

1
     =  =53 

 //
  56  /  68° 

 

 

                                              R
1

        =R                           ،               R
2

       =
  2  

  3  
  R   

ح   
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
    

   (5      13 )
2 

 =    (R)
2 

 (  +
  2  

  3  
R)

2
    

         325      =R
2 

   +
  4  

  9  
 R

2 
     

     325   =   
  13  

  9  
  R2                    R2      =325    ×

  9  

  13  
     =225                   R     =225                                R     =15   ْٔٝٛت 

   ،   R
2

       =
  2  

  3  
  R     =

  2  

  3  
 ْٝٛتٔ    10=     15×    

 خ نذِ ٚتؤثس فى إػاٙ ايػسم  15أثست قٛتإ فى ْكط٘ َادٜ٘ فإذا نإ َكداز ايكٛٙ الاٚلى      6َجاٍ

 غسب ايػُاٍ  إسطب َكداز ٚإػاٙ المحضً٘  °30خ نذِ ٚتؤثس فى إػاٙ   18َٚكداز ايجاْٝ٘              

30   

R
1

  =15  

R
2

  =18  

قٛتإ َتعاَدتإ تؤثسإ فى ْكط٘ َادٜ٘ أسدُٖا ٜطاٚى      7َجاٍ
  2  

  3  
 َكداز الأخسى    

 ْٝٛتٔ  أٚدد َكداز نٌ َٔ ايكٛتين             الحـــــــــــــــٌ      13     5َٚكداز لذضًتُٗا ٜطاٚى   
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Rالمحضً٘ عُٛدٜ٘ عًى       
1

    

     R
1

       +R
2

   0دتاى  =       

              0دتاى  =    100+    50   

دتاى =                                   50 -دتاى  =    100                
  50   

  100  
       =

  1   

  2  
  °120ى  =                                       

ح       
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
  دتاى     

ح       
2 

 (     =50)
2 

 (  +100)
2

    120دتا×    100×    50×    2+     

ح      
2 

 ْٝٛتٔ         50      7=      17500ز  =                                     17500=      

 

 

ح         
2 

     =R
1

2 
      +R

2

2 
     +2  R

1
R

2
   دتاى     

         (R)
2 

  (  =2 R )
2 

  (  +3  R )
2 

    +2   ×2 R    ×3 R   دتاى 

        R
2 

       =4  R
2 

   +9  R
2 

     +12  R
2 

 دتاى   

       R
2 

       =13  R
2 

   +12  R
2 

Rدتاى        بايكطُ٘  عًى            
2 

    

                  12-دتاى   =    12                   13  -  1دتاى  =    12دتاى                                               12+         13=       1              

دتاى  =                                                                                                                                                                          
  12   

  12  
 °120ى  =                1-=    

 ْٝٛتٔ   أٚدد َكداز لذضًتُٗا إذا ناْت المحضً٘   100،     50قٛتإ َكدازُٖا      8َجاٍ

 عُٛدٜ٘ عًى ايكٛة الاٚلى                                      الحـــــــــــــــٌ                      

 ْٝٛتٔ أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين ايكٛتين إذا نإ    2R    ،3Rَكدازُٖا   قٛتإ    9َجاٍ

 الحـــــــــــــــٌ                               ْٝٛتٔ   Rَكداز لذضًتُٗا                        
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   ؼًٌٝ ايكٛة فى اػاٖين َعًَٛين :

Rالى َسنبتين فى الإػاٙ       Rعٓد ؼًٌٝ ايكٛٙ    
1

     ،R
2

 فإٕ      

   R
1

    =
  

2
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

    

    R
2

     =
  

1
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

    

 

 

     R
1

    =
  

2
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

     =
  20   دا45 

  دا ( 30    45 ) 
 ْٝٛتٔ      14.64=    

      R
2

     =
  

1
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

      =
  20   دا30 

  دا ( 30    45 ) 
 ْٝٛتٔ    10.35=    

 

 

  

     R
1

    =
  

2
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

     =
  100   دا30 

  دا ( 90   30 ) 
       =

  50  

   
  3  

  2  
  

     =
  100  

  3  
    =

   3    100

  3  
 ْٝٛتٔ       

        R
2

     =
  

1
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
  دا( ٖـ 

      =
  100   دا90 

  دا ( 90    30) 
    =

  100  

   
  3  

  2  
  

     =
  200  

  3  
    =

   3    200

  3  
 ْٝٛتٔ       

 

 

 ؼًٌٝ ايكٛة الى َسنبتين  

 

R
1

  

R
2

  

R 

ٖـ
1

 
ٖـ

2
  

 °45،      °30قٝاضُٗا   ْٝٛتٔ   الى َسنبتين تمٝلإ عًى إػاٙ ايكٛة بصاٜٚتين    20سًٌ  قٛة َكدازٖا      1َجاٍ

 الحــــــــــــــــٌ              .     زقُين عػسٜين فى ْاسٝتين لرتًفتين َٓٗا ثِ قسب ايٓاتر لأفسب             

 الحـــــــــــــــٌ  أٚدد َكداز ٚاػاٙ لذضًتُٗا                  °60قٝاضٗا  اػاُٖٝٗا              

 

R
1

  

R
2

  

30   
45   

20   

 ْٝٛتٔ   تؤثس زأضٝاً لأضفٌ ألى َسنبتين فى أػاٖين لرتًفتين أسداُٖا  100سًٌ  قٛة َكدازٖا      2َجاٍ

 الحــــــــــــــــٌ                         °30أفكٝ٘ ٚالأخسى تمٌٝ عًٝٗا بصاٜٚ٘ قٝاضٗا                       

30 

R
1

  

R
2

  

100   
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 R
1

    =
  

2
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

     

   15     =
  R   دا 90 

  دا ( 60    90 ) 
   

  15     =
 R  

  دا ( 150 ) 
      

  R    =15    × خ دِ     7.5=    150دا 

        R
2

     =
  

1
   دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

      =
  5 7  دا60 

  دا ( 60    90 ) 
     =

   3     15  

  2  
     

     ؼًٌٝ ايكٛة الى َسنبتين َتعاَدتين  : 

Rالى َسنبتين َتعاَدتين     Rعٓد ؼًٌٝ ايكٛة    فى ايػهٌ المكابٌ  : 
1

     ،R
2

    

Rتضٓع شاٜٚة  ٖـ  َع    R،  ناْت ايكٛة       
1

 فإٕ     

        R
1

    =R    دتاٖـ 

       R
2

     =R    داٖـ 

 

 

           R
1

    =R   =   ْٝٛتٔ       3      40=    30دتا  80دتاٖـ 

        R
2

     =R    =    ْٝٛتٔ       3=       30سا   80داٖـ 

30خ دِ تعٌُ فى إػاٙ ايػُاٍ إالى َسنبتين  الاٚلى فى إػاٙ       Rَكدازٖا  سًًت  قٛة   3َجاٍ
°

 شماٍ ايػسم   

 َٚكداز المسنب٘ ايجاْٝ٘        الحــــــــــــــــٌ    R   ٚايجاْٝ٘ فى إػاٙ ايػسب  أٚدد  َكداز   خ دِ 15َٚكدازٖا   

R 

30   90   60   

R
2

  15   

R
1

  

R
2

 R 

 ٖـ 

 ْٝٛتٔ  ألى َسنبتين َتعاَدتين إسداُٖا تمٌٝ عًى الأفكى  80سًٌ قٛة أفكٝ٘ َكدازٖا   4َجاٍ

30بصاٜٚة                    
°

   الحـــــــــــــــــــٌ                           إلى أضفٌ    

80   
30   

R
1
  30دتا 80=   

R
2
  30دا 80=   
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           R
1

    =R   =   ْٝٛتٔ    20=    60دتا  40دتاٖـ 

        R
2

     =R    =    ْٝٛتٔ       3      20=      60سا   40داٖـ 

 ًَشٛظ٘ ٖاَ٘ :   

 إذا ٚعع دطِ عًى َطتٛى أًَظ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘  ٖـ    

 ٜتِ ؼًًٝٗا لمسنبتين َتعاَدتين نُا ٖٛ َٛعح  بايػهٌ     ٚفإٕ  َسنبة ايٛشٕ    

 

      

         

Rالمسنب٘ فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ       
1

 ْٝٛتٔ    25=     30دا  50=    

Rالمسنب٘ فى الإػاٙ ايعُٛدى         
2

 ْٝٛتٔ      3      25=    30دٓا  50=     

 

    

                                         

ظا ٖـ =        
  3  

  4  
دا ٖـ  =                                                                  

  3  

  5  
،  دتا ٖـ  =             

  4  

  5  
   

Rالمسنب٘ فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ  
1

×  60دا ٖـ  =   60=    
  3  

  5  
 ْٝٛتٔ      36=     

Rالمسنب٘ فى الإػاٙ ايعُٛدى   
2

×    60=    30دٓا  60=     
  4  

  5  
 ْٝٛتٔ     48=    

 ْٝٛتٔ  40أٚدد  َكداز المسنبتين المتعاَدتين يٛشٕ دطِ َٛعٛع عًى َطتٛ أفكى َٚكدازٙ    5َجاٍ

30     إذا عًِ إٔ أسدُٖا يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا 
°

   الحـــــــــــــــــــٌ              إلى أضفٌ    

40   

30   
60   

  60دتا 40
  60دا 40

  ٚدتا ٖـ     ٚ  

  ٖـ     ٚدا ٖـ   

  ٖـ   

30 ْٝٛتٔ عًى َطتٛ َائٌ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا   50ٚعع دطِ ٚشْ٘   6َجاٍ
 أٚدد َكداز    °

 َسنبتى ٚشٕ الجطِ فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ يًُطتٛى ٚالأػاٙ ايعُٛدى عًٝ٘  .        الحــــــــــــٌ   

     30دتا 50 50

     30     30دا 50

30     

 ْٝٛتٔ َٛعٛع عًى َطتٛى َائٌ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘  ٖـ  سٝح  60دطِ ٚشْ٘   7َجاٍ

ظا ٖـ =  
  3  

  4  
 أٚدد َكداز َسنبتى ايٛشٕ فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ يًُطتٛى ٚالإػاٙ ايعُٛدى عًٝ٘      

     دتا ٖـ 60 60

     ٖـ     ٖـ دا 50

     ٖـ

     3     ٖـ

4 

5     
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    R
1

 ْٝٛتٔ      9=    60دتا 18=    

    R
2

 ْٝٛتٔ      3      9    = 60دا  18=     

Rممهٔ ؼًٌٝ   
2

R  بطسٜك٘  أخسى      
2

 ْٝٛتٔ      3      9    = 30ا تد 18=     

  

 

    R
1

   =
  

2
   R دا ٖـ

  ( 
2

    ٖـ
1
 دا ( ٖـ 

    

    R   =
   30 دا 30 

 دا ( 30   30 )  
 ْٝٛتٔ       3       10=     

 

 

 

 

 

 

 

 ْٝٛتٔ تعٌُ فى إػاٙ الجٓٛب أٚدد َسنبتٝٗا  18قٛة َكدازٖا         8َجاٍ

 الحـــــــٌ         غسب الجٓٛب   °30     ،    غسم الجٓٛب  °60فى إػاٖى                 

R
1

 
R

2
  18 

 غسب  غسم

 شماٍ 

 دٓٛب 

60 30 

 ْٝٛتٔ  تؤثس فى إػاٙ ايػسم إلى قٛتين َتطاٜٚتين    30سًٌ قٛة َكدازٖا       9َجاٍ

 الحـــــــــــٌ                      °60  فى المكداز ٚقٝاع ايصاٜٚ٘ بُٝٓٗا                       

30 

R 

R 

30 

30 

    °60ْٝٛتٔ َٛعٛع عًى َطتٛى يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا       42تدزٜب   دطِ ٚشْ٘   

 َسنبتى ٚشٕ الجطِ فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ يًُطتٛى ٚالأػاٙ ايعُٛدى عًٝ٘  .     الحـــٌ    أٚدد 
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Rبفسض إٔ ٖٓاى عدة قٛى تؤثس فى ْكط٘ َادٜ٘ ٖٚى     
1

      ،R
2

        ،R
3

      ،R
4

         ،R
5

     

Rفإٕ لذضة ٖرٙ ايكٛى    ح  =     
1

     +R
2

       +R
3

     +R
4

        +R
5

     

    2+  )ظ(  2)ع(      ح  =     َكداز المحضً٘    ح  =  ) ع ، ظ (                      ْاتر جمع ايكٛى      

اػاٙ المحضً٘   ظا ٖـ  =  
  ظ  

  ع  
 سٝح  ٖـ  ٖى شاٜٚة ٌَٝ المحضً٘ عًى لذٛز ايطٝٓات      

  

 

 

Rح  =          
1

     +R
2

       +R
3

     +R
4

     

                = (3  ،4  (  +  )2  ،6  (+  )1    ،-2  (  +  )-3  ،-3 )   (  =3  ،4   ) 

 ٚسدة قٛٙ       5=          25=          16+     9=          2(4+  )   2(3ح  =        )     

ظا ٖـ  =     
  ظ  

  ع  
      =

  4  

  3  
48ٖـ =                                                 

 //
 7  /   53°   

 

 

R    ايكٛى َتصْ٘               
1

     +R
2

       +R
3

         =0     

                                                     (5  ،-4  (  +  )-6  ،h  ، 0،  0(   =  )  7(  +  ) ب   ) 

   h  =-3،                  1ب =    (                                         h   (   =  )0  ،0+  3+ ب    ،     1-)                                                           

 لذضًة عدة قٛى َطتٜٛ٘ َٚتلاقٝ٘ فى ْكط٘ 

 

R  إذا ناْت       1َجاٍ
1

    (  =3  ،4   ،  )R
2

    (  =2  ،6    ،  )R
3

    (  =1    ،-2   ،  )R
4

     (  =-3  ،-3  ) 

 ــــــــــــــٌ  ايكٛى                              الحـــــأٚدد َكداز ٚإػاٙ لذضًة ٖرٙ                 

R ايكٛى  إذا ناْت       2َجاٍ
1

Rظ    ،   4  -ع    5=     
2

Rظ    ،    hع  +   6-=     
3

 ظ   7=  ب ع  +     

 ــــــــــــــٌ  ،  ب                                الحـــــ  hَتلاقٝ٘ فى ْكط٘ َٚتصْ٘ أٚدد قُٝة                  
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    W(  60دا 14  -  60دتا   3   6+     30دا  4    3 )  +  S( 60دتا  14  -  60دا   3    6  -  30دتا  3     4+    8ح  =  )  

    S   (  +2      3      +3     3   -  7    3     )W(   7  -  9  -  6+    8ح  =  )  

   S  -   2     3    W  2-ح  =     

 (    3      2  -،      2-ح  =   )           

(  2-َكداز المحضً٘   ح =        ) 
2

    (  +- 2     3  )
2 

    

 ْٝٛتٔ    4=     12+     4=                                                

اػاٙ المحضً٘   ظا ٖـ  =    
  ظ  

  ع  
      =

  3    2   

  2      
        ° 240=   60+    180ٖـ  =                              3=          

 

 

    W(  10  - 30دا 6+   60دا   4     3+  )   S(  60دتا   3    4   -   30دتا  6)    = ح  

          (  =3     3   -   2     3    )S     (   +6    +3 -  10    )W   

             (   =3    )S     (   +-1    )W   

(  3َكداز المحضً٘   ح =      )      
2

   (  +-1)
2 

 ْٝٛتٔ     2=     1+     3=        

اػاٙ المحضً٘   ظا ٖـ  =   
  ظ  

  ع  
      =

  1   

  3     
   

      ° 330=    30  - 360ٖـ  =     خط عٌُ المحضً٘ ٜكع فى ايسبع ايسابع                           (          1-،      3ح  =   )         

 ْٝٛتٔ  ثؤثس فى ْكط٘ َادٜ٘ فى   10،       3      4،    6ثلاخ قٛى َطتٜٛ٘ َكادٜسٖا        4َجاٍ

 شماٍ ايػسب  ،  الجٓٛب   أٚدد َكداز ٚ إػاٙ المحضً٘    °60شماٍ ايػسم  ،      °30الإػاٖات      

 ــــــــــــــٌ  الحـــــ                                

 30 60 ايػسب 

 الجٓٛب 

 ايػُاٍ

 ايػسم 

 

 ْٝٛتٔ فى ْكط٘ َادٜ٘ ٚنإ قٝاع ايصاٜٚ٘    14،     3     6،       3      4،     8أثست ايكٛى        3َجاٍ

    °90ٚبين ايجايج٘ ٚايسابع٘       °120ٚبين ايجاْٝ٘ ٚايجايج٘       °30بين ايكٛتين الأٚلى ٚايجاْٝ٘      

 ٖاً                      الحــــــــــــــــــٌ َستب٘ فى إػاٙ دٚزى ٚاسد   أٚدد لذضًة ٖرٙ ايكٛى َكدازاً ٚاػا

 ــــــــــــــٌ  الحـــــ                                

  30دتا6

  30دا6

  60دا   3    4

  60دتا   3    4

6 

 

4       3   

 

10 

 

 30دتا   3    4

4       3   

 

 ايػُاٍ

 ايػسم 

 الجٓٛب 

 ايػسب 

8 

 

6      3   

 

14 

 

30 

60 

60 

  60دتا   3   6  30دا   3    4

  60دتا   3   6

  60دتا   14

  60دا   14
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    W(  30دٓا8+    30دا   4     3      +8     3 )  +  S(   30دا   8  -  30دتا  3    8+     4ح  =  )  

     S    (  +4     3      +4     3     +4     3    )W(   4  -  12+    4ح  =  ) 

     S    +12     3   W  12ح  =    

 (      3      12،        12ح  =   )           

( 12َكداز المحضً٘   ح =       )  
2

    (  +12     3 )
2 

    

 ْٝٛتٔ    24=     432+     144=                                                 

اػاٙ المحضً٘   ظا ٖـ  =  
  ظ  

  ع  
      =

  3   12  

  12     
 ء         h ٚتعٌُ فى إػاٙ   ° 60ٖـ  =                              3=          

 

                                                                                    

 

 

  

 

 

 

 

 تؤثس فى ْكط٘ َادٜ٘ فى إػاٖات َٛاشٜ٘   2R    ،4 R    ،6 Rثلاخ قٛى َكادٜسٖا        6َجاٍ

 لأعلاع َجًح َتطاٚى الأعلاع أخٛذ فى تستٝب دٚزى ٚاسد أٚدد َكداز ٚإػاٙ المحضً٘ 

 ــــــــــــــٌ  الحـــــ                                58أنٌُ َجاٍ َٔ المعاصس  صــــــــــ  

 ْٝٛتٔ    8،      3     4،     3     8،     4ب دـ ء ٖـ ٚ   ضداضى َٓتعِ أثست قٛى َكادٜسٖا   h      5َجاٍ

 ٚ     عًى ايترتٝب  أٚدد لذضًة ٖرٙ ايكٛى           الحـــــــــــــٌ   hٖـ   ،   hدـ   ،   hب   ،   hفى         

4 

 

8      3   

 

4      3 

 

8 

 h 

30 

30 

 ء  ٖـ 

 دـ 

 ب

ٚ 

60 

60 

2R 

4R 

6R 
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   h =  ضِ   13=       169=           25+    144     ٖـ 

دا ع  =   
  5  

  13  
،  دتا ع  =            

  12  

  13  
   

   

    W(   45دا   2     4 -داع  9      +13 )  +  S(   45ا تد  2     4  -دتاع  13+    2ح  =  )  

×    13+    2ح  =  )   
  12  

  13  
  -  4    )S    (  +9    +13    ×

  5  

  13  
  -  4   )W 

   S    +10  W    10ح  =        

( 10َكداز المحضً٘   ح =       )  
2

    (  +10 )
2 

 خ دِ        2      10=         200=           

اػاٙ المحضً٘   ظا ٖـ  =   
  ظ  

  ع  
      =

  10  

   10   
        =1    

 دـ         h ٚتعٌُ فى إػاٙ   ° 45ٖـ  =      

 

 

 

 

 

 ضِ  . أثست قٛى    5ب دـ  عٝح  ب ٖـ =     ضِ  ،  ٖـ  12ب دـ ء َسبع  طٍٛ عًع٘   h      7َجاٍ

 ء  عًى ايترتٝب .  h    ،hٖـ  ،  دـ  hب  ،   hخ دِ  فى الأػاٖات    9،        2       4،        13،      2َكادٜسٖا      

 أٚدد لذضًة ٖرٙ ايكٛى  .    

h ب 

 ء  

 ٖـ 

 دـ 

2 

 

4     2  

 

9 

 

13 

 ع
 ضِ 5

 ضِ 12
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   عٔ ايٓعس بػض ايصَٔ عبر ثابتة تبكى الجاضئ الجطِ في ْكطتين أٜة بين المطافةالجطِ الجاضئ :  

 عًٝ٘   ) أى لاٜتػير غهً٘ (   المطبكة الخازدٝة ايكٛى                                           

 

 

 فى ايػهٌ المكابٌ :   

Rإذا ناْت ايكٛى     
1

        ،R
2

      ،R
3

 ب دـ   hتؤثس فى أعلاع المجًح     

 ٚبتطبٝل قاعدة المجًح لجُع َتذٗين   

     h   =  ب  +  ب دـh    دـ 

    h   =   دـ    -ب  +  ب دـh      

     R
1

       +R
2

        =-    R
3

    

     R
1

       +R
2

        +R
3

        =0     

 يهى تتصٕ ايجلاخ قٛى يجب إٔ تهٕٛ أنبر قٛة أصػس َٔ لدُٛع ايكٛتين الأخسٜين  :  لاسغ أْ٘

 

 

R   ايكٛى َتصْ٘            
1

       +R
2

        +R
3

        =0     

                                             (2  ،h   )+   (1  ،4  ) +     ، (   0،    0=  ) (   1) ب 

    h    =- 5،              3-ب =   (                                          h  +5   (   =  )0    ،0+ ب   ،   3)                                     

 قاعدة لاَى  ( –أتصإ دطِ ؼت تأثير قٛتين ) قاعدة َجًح ايكٛى 

 

 ( :  إٕ أَهٔ تمجٌٝ ثلاخ قٛى َطتٜٛ٘ َٚتلاقٝ٘ فى ْكط٘ بأعلاع َجًح َأخٛذ1ٙقاعدٙ )

 فى تستٝب دٚزى ٚاسد فإٕ ٖرٙ ايكٛى تهٕٛ َتصْ٘  .                                

 

h ب 

 دـ 

R
1

   

R
3

    

R
2

 

Rناْت     إذا     1َجاٍ
1

     (2  ،h   ،  )R
2

     (1  ،4  )    ،R
3

 (  ثلاخ قٛى َتلاقٝ٘ فى ْكط٘  1) ب ،   

 ــــــــــــــٌ  الحـــــ                 ،  ب hٚاسدة َٚتصْ٘ أٚدد قُٝة                     
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Rبفسض إٔ ٖٓو ثلاخ قٛى    
1

        ،R
2

      ،R
3

     

   hتؤثس فى ْكط٘        

 ايكٛى َتصْ٘              

        
  1R  

  h دـ  
    =

  2R  

  دـ  ب 
    =

  3R  

  h ب  
 ب دـ َجًح ايكٛى  hٜٚطُى  المجًح        

   

  

 

 

     h (      =  30دـ)
2

  -  (24)
2

 ضِ  18=         

 ب دـ  ٖٛ َجًح ايكٛى   hالمجًح     

   
  R  

  h ب 
    =

  ش 

  ب   دـ  
    =

90 

  h دـ  
        

   
  R  

 24  
    =

  ش 

  30  
    =

90 

   18  
        

      R    =
  90     24  

  18  
 خ دِ    120=    

ش  =         
  90    30  

  18  
 خ دِ   150=    

  ؼت تأثير ثلاخ قٛى َطتٜٛ٘ َتلاقٝ٘ فى داضئ (   إذا أتصٕ دطِ 2قاعدٙ َجًح ايكٛى)

 ٚزضِ َجًح أعلاع٘ تٛاشى خطٛط عٌُ ايكٛى ٚفى إػاٙ دٚزى ٚاسد فإٕ  ْكط٘              

 أطٛاٍ أعلاع المجًح تهٕٛ َتٓاضب٘ َع َكادٜس ايكٛى المٓاظسٙ               

 

R
1

   
R

2
 

R
2

 

R
3

    

R
3

    

h 

 ب

 دـ 

 ضِ درب الجط30ِخ دِ َعًل فى ْٗاٜة خٝط طٛي٘  90دطِ ٚشْ٘       2َجاٍ

 ضِ َٔ الحائط    24بتأثير  قٛة  أفكٝ٘ ستى أتصٕ ٖٚٛ عًى بعد                

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

90 

R 

R 

90 
 ش

h 
 ب

 دـ 

 ض30ِ
 ض18ِ

 ض24ِ
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(130ب دـ  =      )       
2
 -   (120)

2
 ضِ    50=         

 ب دـ  ٖٛ َجًح ايكٛى   hالمجًح    

      
  R  

  ب  دـ 
    =

  ش 

  h ب  
    =

24 

  h دـ  
    

          
  R  

  50  
    =

  ش 

  130  
    =

24 

   120  
    

         R    =
  24     50  

 120  
 ْٝٛتٔ      10=     

ش  =         
  24     130  

  120  
 ْٝٛتٔ      26=    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ضِ  ٚطسف٘ الأخس  130ْٝٛتٔ َعًل فى أسد طسفى خٝط طٛي٘     24دطِ ٚشْ٘       2َجاٍ

 فاتصٕ الجطِ عٓدَا نإ   Rأفكٝ٘  َجبت فى ضكف الحذسة فإذا درب الجطِ بٛاضطة قٛة              

 فى الخٝط  ٚايػد  Rضِ  أٚدد ايكٛة    120أضفٌ الحائط الأفكى الماز بٓكطة ايتعًٝل َطافة                

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

 ضِ  ٚطسف٘ الأخس    13ْٝٛتٔ َعًل فى أسد طسفى خٝط طٛي٘     10تدزٜب     دطِ ٚشْ٘   

 فاتصٕ الجطِ عٓدَا نإ   Rأفكٝ٘  َجبت فى ضكف الحذسة فإذا درب الجطِ بٛاضطة قٛة              

 فى الخٝط  ٚايػد  Rضِ  أٚدد ايكٛة    5أضفٌ الحائط الأفكى الماز بٓكطة ايتعًٝل َطافة                

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

h 

 ب
 ض130ِ

 دـ 
 ض120ِ

24 

R 

 ش

R 

24 
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   =  دـ ب   hايػد فى فسعى الخٝط َتطاٜٚإ                    ،  دـ   ًَطاء                  الحًكة        

 ب    h=  دـ ب                         ،    دـ ء             hدـ           

 ضِ  9=  ء  =  ء ب   h   ب                hء َٓتضف           

 دـ  فى  ٖـ    hدـ ب    ٜٚكطع    // ٚبسضِ   ء ٖـ      

 ب دـ    //،     ء ٖـ  ب                hء َٓتضف        

 ضِ      7.5ٖـ  دـ  =     دـ                 hٖـ  َٓتضف          

 دـ                 hب       ،  ٖـ  َٓتضف     hء  َٓتضف          

ء  ٖـ  =         
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ    7.5=    15×    

(15ء  دـ   ايكائِ فى  ء                              ء دـ  =       ) h،  فى المجًح     
2

 -   (9)
2

 ضِ  12=         

 ،  المجًح   ء ٖـ دـ  ٖٛ َجًح ايكٛى     

        
  ش 

  دـ ٖـ  
    =

  ش  

  ٖـ  ء 
     =

150 

  ء  دـ  
    

           
  ش 

 7 5  
    =

  ش  

7 5 
     =

  150 

 12 
ش =                                                

  150     7 5  

 12  
 خ دِ      93.75=    

 

 

 

 ضِ  18ب  أفكٝاً  ٚطٛي٘  h، ب عٝح نإ   hضِ  ،  زبط فى ْكطتين  30خٝط أًَظ طٛي٘       3َجاٍ

 خ دِ عًى الخٝط أثبت أْ٘ فى ٚعع الأتصإ ٜهٕٛ طٛلا 150فإذا أْصيكت سًك٘ ًَطاء ٚشْٗا              

 فسعى الخٝط َتطاٜٚين ثِ أٚدد ايػد فى نٌ َُٓٗا                      الحـــــــــــــٌ             

 ضِ ٚثبت  50ْٝٛتٔ بٛاضطة خٝطين َتطاٜٚإ طٍٛ نٌ َُٓٗا    6تدزٜب    زبط دطِ ٚشْ٘  

 ضِ  أٚدد ايػد فى 80، ب عًى خط أفكى ٚاسد ايبعد بُٝٓٗا   hطسفُٗا الأخس فى ايٓكطتين              

 الخٝطإ إذا ناْت المجُٛع٘ فى ٚعع الأتصإ              الحـــــــــــــٌ               

 ش

 ش

 ش

15

0 

150 

h ب 

 دـ 

 ٖـ 

 ء  
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Rبفسض إٔ ٖٓو ثلاخ قٛى    
1

        ،R
2

      ،R
3

     

ٚناْت  ايصٚاٜا المكابً٘ لها ٖى   ٖـ   hتؤثس فى ْكط٘   
1

،    ٖـ    
 2

،   ٖـ   
 3

     

 ايكٛى َتصْ٘              

   ٚبتطبٝل قاعدة لاَى               
  1R  

   
1

 دا  ٖـ
    =

  2R  

  
2

 دا  ٖـ
    =

  3R  

  
3

 دا  ٖـ
         

 

 

 

 َٔ قاعدة لاَى    

          
  R  

 دا  150   
    =

  ش 

 دا  120 
    =

  80  

 دا 90   
         

            R    =
  80     دا150 

  دا90 
 خ دِ     40=    

،   ش  =        
  80     دا120 

  دا90 
 خ دِ       3      40=    

 

 

 

 

  ْكط٘ (   إذا أتصٕ دطِ ؼت تأثير ثلاخ قٛى َطتٜٛ٘ َتلاقٝ٘ فى 3)لاَى قاعدٙ 

 فإٕ  َكداز نٌ قٛة ٜتٓاضب َع دٝب ايصاٜٚ٘ المحضٛزة بين ايكٛتين الأخسٜين  .            

 

 خ دِ  فى طسف خٝط َجبت طسف٘ الأخس فى سائط زأضى 80عًل ثكٌ َكدازٙ         4َجاٍ

 ، أشٜح ايجكٌ بكٛة عُٛدٜ٘ عًى الخٝط ستى أصبح الخٝط َائلًا عًى الحائط بصاٜٚ٘   

 أٚدد فى ٚعع الأتصإ َكداز ايكٛة ٚنريو ايػد فى الخٝط  .     °30قٝاضٗا          

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

 خ دِ  فى طسف خٝط َجبت طسف٘ الأخس فى سائط زأضى 24تدزٜب      عًل ثكٌ َكدازٙ   

   °60، أشٜح ايجكٌ بكٛة أفكٝ٘  ستى أصبح الخٝط َائلًا عًى الحائط بصاٜٚ٘  قٝاضٗا               

 أٚدد فى ٚعع الأتصإ َكداز ايكٛة ٚنريو ايػد فى الخٝط  .                  

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

R
2

 R
1

 

R
3

    

 ٖـ
1

ٖـ     
 2

    

ٖـ
 3

 

30 

150 120 

80 

R 
 ش
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 َٔ قاعدة لاَى               

              
  8  

 دا ( 180    ٖـ )  
    =

 12  

 دا  150 
    =

  ٚ  

 دا ( 30    ٖـ )   
     

              
  8  

 دا  ٖـ 
    =

 12  

 دا  150  
    =

  ٚ  

 دا ( 30    ٖـ )   
     

دا ٖـ  =             
  8     دا150 

12 
      =

  1  

  3  
16ٖـ  =                            

 //
 28  /   19°     

                    =  ٚ   ،
  12     دا ( 30    ٖـ ) 

 دا  150  
   

                           =   ٚ
 (   19  

 
28  

  
  12     دا  ( 30     16 

 دا  150  
 ْٝٛتٔ   18.24=       

 

 

 

 

 

 

 

 عًل دطِ ٚشْ٘  ٚ  ْٝٛتٔ بٛاضطة خٝطين يمٌٝ أٚلهُا عًى ايسأضى بصاٜٚة  قٝاضٗا  ٖـ      5َجاٍ

 ْٝٛتٔ   12ٚيمس عًى بهسة صػيرة ًَطاء ٚيحٌُ فى ْٗاٜت٘ الأخسى ٚشْا َكدازٙ                    

 ًَطاء ٚيحٌُ فى   ٚيمس عًى بهسة  °30ٚيمٌٝ ايجاْى عًى ايسأضى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا                     

 ْٝٛتٔ أٚدد قُٝة  ٖـ  َٚكداز ايٛشٕ  ٚ  .  8ْٗاٜت٘ الأخسى ٚشْا َكدازٙ                  

 أٚدد فى ٚعع الأتصإ َكداز ايكٛة ٚنريو ايػد فى الخٝط  .     °30قٝاضٗا          

 ــــــٌ  أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــ                 

 تدزٜب   عًل دطِ ٚشْ٘  ٚ  ْٝٛتٔ بٛاضطة خٝطين يمٌٝ أٚلهُا عًى ايسأضى بصاٜٚة  قٝاضٗا  ٖـ  

 ْٝٛتٔ   8ٚيمس عًى بهسة صػيرة ًَطاء ٚيحٌُ فى ْٗاٜت٘ الأخسى ٚشْا َكدازٙ                    

 ًطاء ٚيحٌُ فى  ٚيمس عًى بهسة َ  °30ٚيمٌٝ ايجاْى عًى ايسأضى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا                     

 ْٝٛتٔ أٚدد قُٝة  ٖـ  َٚكداز ايٛشٕ  ٚ  .     3      8ْٗاٜت٘ الأخسى ٚشْا َكدازٙ                    

 أٚدد فى ٚعع الأتصإ َكداز ايكٛة ٚنريو ايػد فى الخٝط  .     °30قٝاضٗا          

 أٚدد َكداز ايكٛة ٚايػد فى الخٝط               الحـــــــــــــٌ                   

12 
8 

ٚ 

150 

30 

 ٖـ  - 180

8 
12 

 ٖـ 30

 ٖـ 30
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 َٔ قاعدة لاَى     

             
  R  

 دا  150   
    =

 V  

 دا  90 
    =

  40  

 دا 120   
   

        R    =
  40     دا150 

  دا120 
     =

    3    40  

  2  
 خ دِ       

        V    =
  40     دا90 

  دا120 
     =

    3    80  

  2  
 خ دِ       

 

 

 

 َٔ قاعدة لاَى  

             
  R  

 دا  150   
    =

 V  

 دا  120 
    =

  40  

 دا 90   
   

        R    =
  40     دا150 

  دا90 
 خ دِ       20=     

        V    =
  40     دا120 

  دا90
 خ دِ       3     20=     

 

 

 

   °30دِ  َٛعٛع عًى َطتٛى أًَظ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا   خ  40دطِ ٚشْ٘      6َجاٍ

 ٚزد فعٌ المطتٛى إذا ناْت  ايكٛة المؤثسة أفكٝ٘   Rأٚدد َكداز    Rسفغ أتصإ الجطِ بٛاضطة قٛة   

   °30خ دِ  َٛعٛع عًى َطتٛى أًَظ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا    40دطِ ٚشْ٘      7َجاٍ

 ٚزد فعٌ المطتٛى إذا ناْت   Rأٚدد َكداز       Rسفغ أتصإ الجطِ بٛاضطة قٛة                      

 ايكٛة المؤثسة فى إػاٙ خط أنبر ٌَٝ يًُطتٛى لأعًى  .                      

30     

30     

60     

40 
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30     

60     

90     
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 َٔ قاعدة لاَى  

             
  R  

 دا  150   
    =

 V  

 دا  150 
    =

  40  

 دا 60   
   

        R    =
  40     دا150 

  دا60 
     =

    3    40  

  3  
 خ دِ      

        V    =
  40     دا150 
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    3    40  
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 َٔ قاعدة لاَى  

             
  R  

 دا  ( 180   ٖـ )  
    =

 60  

 دا  ( 90    ٖـ )
    =

  V  

 دا 90   
   

          
  R  

 دا  ٖـ  
    =

 60  

 دتا  ٖـ
    =

  V  

   1  
   

        
  R  

 
  3  

  5  
  

    =
 60  

 
  4  

  5  
  

    =
  V  

   1  
    

        R    =
 
  3  

  5  
    60  

  
  4  

  5  
 

ٖـ  =   ْٝٛتٔ                                                                                                                      دا 45=       
  3  

  5  
 

        V    =
 
  3  

  5  
     40  

 
  4  

  5  
  

دتا ٖـ  =    ْٝٛتٔ                                                                                                                         30=       
  4  

  5  
        

 

   °30خ دِ  َٛعٛع عًى َطتٛى أًَظ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا    40دطِ ٚشْ٘      8َجاٍ

 ٚزد فعٌ المطتٛى إذا ناْت    Rأٚدد َكداز       Rسفغ أتصإ الجطِ بٛاضطة قٛة                      

 الى أعًى  .     °30ايكٛة المؤثسة فى إػاٙ ٜضٓع َع المطتٛى شاٜٚ٘ قٝاضٗا                      

40 

R 
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30     

60     

60     
30     

 ْٝٛتٔ  َٛعٛع عًى َطتٛى أًَظ يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا   ٖـ  60دطِ ٚشْ٘      9َجاٍ

سٝح  ظا ٖـ  =    
  3  

  4  
 ٚزد فعٌ المطتٛى      Rأٚدد َكداز    R  سفغ أتصإ الجطِ بٛاضطة قٛة  أفكٝ٘   
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 ٖـ     90
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     ٖـ - 180

 ٖـ
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  ّ دـ   hَجًح ايكٛى   

      
  V  

  ب  ّ 
    =

  ش 

  ّ h  
    =

4 

  h  ب  
     

     
  V  

  30  
    =

  ش 

  50   
    =

4 

  40  
  

      V    =
 4     30  

 40  
خ نذِ        ،      ش  =     3=       

 4     50  

 40  
  خ نذِ     5=      

 سٌ أخس باضتدداّ قاعدة لاَى      

              
 ٚ  

 دا  ( 180   ٖـ )  
    =

 V  

 دا  ( 90    ٖـ )
    =

  ش  

 دا 90   
    

               
 4  

 دا  ٖـ  
    =

 V  

 دتا  ٖـ
    =

  ش  

 دا 90   
    

               
 4  

  
  4  

  5  
  

      =
 V  

 
  3 

  5  
 

     =
  ش  

   1  
     

 تابع أتصإ دطِ ؼت تأثير ثلاخ قٛى َتلاقٝ٘ فى ْكطة ٚاسدة 

 

   غير َتٛاشٜ٘ َٚطتٜٛ٘ ؼت تأثير ثلاخ قٛى داضئ (   إذا أتصٕ دطِ 4قاعدٙ )

 فإٕ خطٛط عٌُ ٖرٙ ايكٛى تتلاقى فى ْكطة ٚاسدة                               

 ضِ  عًكت َٔ ْكط٘ عًى  30خ نذِ ٚطٍٛ ْضف قطسٖا   4نسة ًَطاء ٚشْٗا        1َجاٍ

 ضِ  َٚجبت طسف٘ الأخس فى ْكط٘ َٔ سائط زأضى أًَظ   20ضطشٗا غٝط طٛي٘   

 أٚدد نٌ َٔ ايػد فى الخٝط ٚزد فعٌ الحائط  عًى ايهسة .                     الحـــــــــــــٌ    
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     4  
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  5  
  

خ نذِ        ،             ش  =       3=       
 1     4  

 
  4  

  5  
  

  خ نذِ     5=      

 

 

 

 َٔ قاعدة لاَى       

              1
V  

 دا  120  
    =

 2V  

 دا  90  
    =

  ٚ  

 دا 150   
    

             1
V  

 دا  120  
    =

 2V  

 دا  90  
    =

  40  

 دا 150   
    

     V
1

     =
  40  دا120  

  دا150  
 ْٝٛتٔ    3      40=     

    V
2

     =
  40  دا90 

  دا150  
 ْٝٛتٔ       80=     

 

 

 َٔ قاعدة لاَى                                                             لاسغ إٔ المجًح ّ ب دـ َتطاٚى الأعلاع      

     
  10  

 دا 60  
     = 1

V  

 دا  150  
    =

 2V  

 دا  150  
    

     V
1

     =
  10  دا150  

  دا60  
     =

   3     10  

  3  
 ْٝٛتٔ       

    V
2

     =
  40  دا150 

  دا60 
     =

   3     10  

  3  
 ْٝٛتٔ       

 

 ْٝٛتٔ  َطتكسة بين سائط زأضى أًَظ َٚطتٛى  أًَظ   40نسة َٔ الحدٜد ٚشْٗا       2َجاٍ

 أٚدد ايغػط عًى نٌ َٔ الحائط    °60يمٌٝ عًى الأفكى بصاٜٚ٘ قٝاضٗا                       

 ٚالمطتٛى المائٌ                                          الحـــــــــــــٌ                     

V
2

 

V
1

 

 

30     

60     

60     

30     

30     150     

30 

 نسة َعدْٝ٘ تستهص عًى قغٝبين َتٛاشٜين ٜكعإ فى َطتٛى أفكى ٚاسد ٚايبعد  بُٝٓٗا  ٜطاٚى       3َجاٍ

 ْٝٛتٔ  .     10طٍٛ ْضف قطس ايهسة أٚدد ايغػط عًى نٌ َٔ ايكغٝبين إذا نإ ٚشٕ  ايهسة ٜطاٚى                      

     دـ

ّ     

     ب

60     

V
1

 

 

V
2

 

10 
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   hب دـ  قائِ فى   hالمجًح  

(80ء دـ  =       )  
2
 -   (60)

2
 ضِ   100=         

 دـ   h // ب         ،           ء ٖـ    hَٓتضف   ء    ،   

 ضِ  50ٖـ ب =     ٖـ َٓتضف  ب دـ                          

     ،h   ُٖ٘ـ  َتٛضط خازز َٔ زأايكائ 

      h    =  ٖـ
  1  

  2  
ب دـ  =     

  1  

  2  
 ضِ  50=     100×    

 ٖـ دـ  َجًح قٛى          h،  المجًح       

             
  V  

  50  
    =

  ش 

 50  
    =

  24  

   80 
      

        V    =
  24     50  

  80  
خ نذِ                         ،          ش  =    15=    

  24     50  

  80  
 خ نذِ   15=    

،  دتا ٖـ  =    
  30  

  50  
48ٖـ  =                       

 //
 7  /   53°   

 ضِ  عًكت َٔ ْكط٘ عًى  50خ دِ ٚطٍٛ ْضف قطسٖا   600نسة ًَطاء ٚشْٗا       1تدزٜب

 ضِ  َٚجبت طسف٘ الأخس فى ْكط٘ َٔ سائط زأضى أًَظ   80ضطشٗا غٝط طٛي٘           

 أٚدد نٌ َٔ ايػد فى الخٝط ٚزد فعٌ الحائط  عًى ايهسة .             الحـــــــــــــٌ               

 ب   hخ نذِ  ٜؤثس فى ْكطة )ء(  َٓتضف    24ضِ ٚٚشْ٘  60ب  قغٝب َٓتعِ طٛي٘   h      4َجاٍ

 ( بمفضٌ فى سائط زأضى ٚطسف٘  ب َبٛط  فى إسدى  ْٗاٜتى خٝط  h، ايكغٝب َتضٌ طسف٘ )     

 ضِ  80( نماَاً ٚعًى بعد  hخفٝف َجبت ْٗاٜت٘ الاخسى فى ْكطة  )دـ(  عًى الحائط تكع فٛم  )

 َٔh  فإذا أتصٕ ايكغٝب فى ٚعع أفكى . أٚدد ايػد فى الخٝط َٚكداز ٚأػاٙ زد فعٌ المفضٌ عٓدh   

24 

24 

V 

ش

  

     ب

     دـ 

h     

 ٖـ 

30 30 

80 

 ضِ 50

 ض50ِ
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 لمجًح  ٖـ ء دـ ٖٛ َجًح ايكٛى   ا  

    (h )2ب  (       =h )دـ
+  )ب دـ(  2

2 
   

 ب دـ  قائِ ايصاٜٚ٘  فى  دـ   hالمجًح     

،  دـ ٖـ  =     
  1  

  2  
  h    =  ب

  1  

  2  
             َتٛضط خازز َٔ زأايكائُ٘ضِ      26=     52×    

 ب   hدـ       ،  ٖـ    َٓتضف   h // ٖـ ء     ،   

 ء َٓتضف  دـ ب        

ٖـ ء  =       
  1  

  2  
  h    =  دـ

  1  

  2  
 ضِ      10=     20×    

 َٔ َجًح ايكٛى     

      
  13  

  26  
    =

  ش1  

  24  
    =

  ش2  

  10  
   

=       1ش             
  13     10  

  26  
=    2ْٝٛتٔ                         ،      ش 5=      

  24     10  

  26  
 ْٝٛتٔ      12=     

 

 أضأٍ الله إٔ يجعٌ أدس ٖرا ايعٌُ فى َٝصإ سطٓات أبى

 ايٓاز  سفس َٔ سفسة ػعً٘ ٚلا الجٓة زٜاض َٔ زٚعة ٙقبر ادعٌ ايًِٗ

 

ْٝٛتٔ  ٜؤثس فى َٓتضف٘  عًل َٔ طسفٝ٘ غٝطين 13ضِ  ٚٚٚشْ٘  52عًل قغٝب َٓتعِ طٛي٘       5َجاٍ

 ضِ 48ضِ  ،  20ٚثبت طسفُٗا فى ْكط٘ فى ايطكف فإذا نإ طٍٛ أسد الخٝطين  

 أٚدد فى ٚعع الأتصإ َكداز نٌ َٔ ايػد فى الخٝطين  .             الحـــــــــــــــــــٌ  

 ض26ِ

 ض26ِ

 ض20ِ ض48ِ

     ب

h     

     دـ 

  1ش
 2ش

 2ش

13 

     ٖـ 

13 
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 دـ   h  //ء ٖـ     ب           ، hء َٓتضف         

 ٖـ  َٓتضف  ب دـ       

    ،      h   =  بh    ،           دـ  h    ٖـ َتٛضط  

            h   ٖـ              ب دـ 

 ٖـ ب ايكائِ  فى  ٖـ    hفى المجًح   

       h (       =  ٖـh )ب
)ٖـ ب(  -  2

2 
   

                       (       =80)
2
 -  (40     3 )

2
 ضِ    40=       

 ٖـ دـ  ٖٛ َجًح ايكٛى    hالمجًح     

       
  ش 

  ٖـ دـ
      =

  24  

 h دـ  
     =

  V  

  h  ٖـ 
     

        
  ش 

   3    40   
    =

  24  

   80 
    =

  V  

  40  
        

ش =                   
  24      3    40  

 80  
=    Vخ نذِ                           ،         3     12=      

  24     40  

  80  
 خ نذِ      12=     

 

 خ نذِ  ٜؤثس عٓد َٓتضفٗا  ء  24 ضِ  ٚٚشْٗا  80ب   قغٝب ضام َٓتعُ٘ طٛلها  h     6َجاٍ

 ضِ     3    80َجبت فى سائط زأضى  ٚايطسف  ب  َسبٛط فى خٝط خفٝف  طٛي٘    hٚايطسف   

 ضِ 80  ٜطاٚى  hٚعًى بعد َٔ    hَجبت طسف٘ الأخس  فى ْكطة دـ  عًى الحائط تكع زأضٝاً فٛم  

 فإذا أتصٕ ايطام فأٚدد َكداز  ايػد فى الخٝط ٚزد فعٌ المفضٌ                       الحـــــــــــــــــــٌ  
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     ٖـ 

     دـ 

     ء 

 ض40ِ

 ض40ِ

 ضِ 3   40

 ضِ 3   40

24 
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 ش

24 

 ض80ِ
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